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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 
   
 

С Т А Н О В И Щ Е 
 
От: проф. д-р Христина Лазарова Николова, УНСС, катедра „Икономика на 
транспорта и енергетиката”, професионално направление 3.8 Икономика, научна 
специалност: Икономика и управление (Икономика на транспорта) 
 
Относно: конкурс за професор по професионално направление 3.8 Икономика, 

научна специалност „Световно стопанство и МИО (европейска 
интеграция)” в УНСС, обявен в ДВ, бр. 70/15.08.2023 г. 

1. Информация за конкурса 
Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Международни отношения“, съгласно 

Протокол №1/28.09.2023 г.  на ФС на факултет „Международна икономика и 
политика“ при УНСС. Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно 
Заповед №2652/13.10.2023 г. на Зам.-ректора на УНСС по НИД и МД. 

2. Кратка информация за кандидата  в конкурса 
Документи за участие в конкурса са подадени само от един кандидат – доц. д.н. 

Георги Чанков Георгиев. Той е преподавател и учен в катедра „Международни 
отношения“ в УНСС. 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 
На база на предоставената документация може да се направи извода, че 

кандидатурата на доц. д.н. Георги Чанков Георгиев съответства на минималните и 
допълнителните задължителни условия за заемане на академичната длъжност 
„професор”, съгласно в ЗРАСРБ (чл. 2б), както и на критериите в чл. 35 от Правилника 
за провеждането на конкурси за придобиване на научни степени и за заемане на 
академични длъжности в УНСС, което е установено и с решение на съвета по 
хабилитация на УНСС (Протокол №6 от 10.05.2023 г.). 

Аргументите, потвърждаващи този извод включват следното: 
• Защитен дисертационен труд за придобиване на научна степен 

„доктор“ по научно направление 3.8. Икономика,  научна специалност 
„Световно стопанство и международни икономически отношения“ 
през 2008 г. с тема на дисертационен труд: „Вътрешният пазар и 
интеграционният процес в Европейския съюз“. 

• Защитен дисертационен труд за придобиване на научна степен 
„доктор на науките“ по научна специалност 3.8. Икономика и 
управление (транспорт) през 2020 г. с тема на дисертационен труд: 
„Ролята на енергийните и транспортните фактори в структурната 
трансформация на ЕС“. 

• Заемана академична длъжност „доцент” от 11 години и 4 месеца към 
катедра „Международни отношения”, факултет „Международна 
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икономика и политика” на УНСС – заповед на Ректора на  УНСС №ЧР-
1244 / 18.07.2012 и съответно изпълнена аудиторна заетост за периода.  

• Двама успешно защитили докторанти, съответно през 2016 и 2023 г.  
• За периода след присъждането на научното звание „доцент“, доц. Георги 

Чанков Георгиев има 17 публикации, включително: 
o 3 монографични труда, съответно един – представен като 

хабилитационен труд (на тема „Енергийната политика на 
Европейския съюз“), един, който не е представен като основен 
хабилитационен труд (на тема: „Геополитически и 
геоикономически съперничества в Средна Азия и Каспийския 
регион“) и една книга, публикувана на базата на защитен 
дисертационен труд за присъждане на научна степен „доктор на 
науките“ (на тема: „Геополитически и геоикономически 
съперничества в Средна Азия и Каспийския регион“);  

o 6 статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с 
научно рецензиране или публикувани в редактирани 
колективни томове. 

o 2 студии и 3 доклада, публикувани в научни издания, 
реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с 
научна информация. 

o 2 глави в публикувана колективна монография, както следва 
едната е на тема: „Глобално геоикономическо и политическо 
съперничество на фона на кризата от 2008 г.“, а другата - “Един 
пояс – един път, стратегическият проект на Китай“ в 
монографията: „Черноморският регион в глобалната икономика и 
политика“. 

o 4 от представените публикации за участие в конкурса са на 
английски език – от тях 3 са в чуждестранни издания или 
сборници с доклади; 

• Установени са 20 цитирания, вкл. 3 цитирания в научни издания, 
реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна 
информация или в монографии и колективни томове, 12 цитирания в 
монографии и колективни томове с научно рецензиране и 5 
цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране. 

• През периода 2012 – 2023 г. доц. д.н. Георги Чанков е осъществил 
ръководство на научни колективи за разработване на 1 национален 
и 2 университетски проекта и е взел участие в 2 международни и 2 
университетски проекта; 

• Представен е един университетски учебник („Европейска цивилизация 
и култура. Пътеводител в Античността“), в обем 191 стр., издаден през 
2022 г. 

• Удостоверено е членство и участие на доц. Чанков в Българската 
екзекютив сърч асоциация - професионална организация на 
консултантите по намиране и привличане на висш мениджърски 
персонал в България и в редколегии на две международни научни 
списания – „International Journal of European Studies“ и KSI „Transactions 
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on knowledge society“. 
 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата  
Доц. д.н. Георги Чанков има богат дългогодишен опит като преподавател. Той 

преподава дисциплините „Европейско сътрудничество и икономическа интеграция“, 
„Източна Европа в международните отношения“, „Европейска цивилизация и култура“ 
и „Kорпоративно управление в Европа“ на студентите от специалностите 
„Международни отношения“ и „Европейска политика и икономика“. 

Кандидатът е изнасял лекции на чужд език като гост-преподавател в Техническия 
университет в гр. Аахен (2011 -2016 г.), в Техничекия университет в гр. Карлсруе 
(2017-2018 г) и в Университета на гр. Хайлброн (2019 и 2020 г.) - Германия, в 
Университета на Братислава, Словакия (2016 г), както и в Технически университет – 
София (на немски език) – през 2019 г.  

Анализът на представените документи и други материали за участие в конкурса, 
както и личните ми впечатления позволяват да се направи констатацията, че доц. д.н. 
Георги Чанков е преподавател със сериозен преподавателски, практически и научно-
изследователски опит, който е добре приет сред студентите, колегите си и научна 
общност.  

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 
На основа на внимателния прочит на публикациите, могат да се очертаят следните 

основните направления на изследователската дейност на кандидата: 
1) Изследвания в областта на европейската интеграция, икономика и политика (9 

публикации, вкл. 1 монографичен труд, 1 книга на базата на защитен дисертационен 
труд за присъждане на научна степен „доктор на науките“ и 1 учебник).  

2) Изследвания в областта на геоикономическите и геополитическите отношения 
на ЕС и България с Китай  (4 публикации, вкл. 1 монографичен труд и 1 глава от 
колективна монография). 

4) Изследване на  развитието и функционирането на европейския и международен 
транспортен и енергиен пазар (4 публикации, вкл. 1 глава от колективна монография). 

Представените във връзка с конкурсната процедура публикации напълно 
съответстват на научното направление и специалността, по която е обявен конкурса. 
Като качество и количество, те покриват минималните задължителни и допълнителни 
изисквания за заемане на академичната длъжност „професор”. 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 
кандидата 

Основните научни и научно приложни приноси на кандидата могат да бъдат 
обобщени по следния начин:  

1) Научни приноси – свързани с (1) формулиране, систематизиране и изясняване 
на основни принципи и концепции, касаещи системата на международните 
отношения и енергийната политика на ЕС; (2) систематизиране на показатели, 
критерии и индикатори за оценка на състоянието на енергийния пазар на ЕС, 
които са в основата на предложен теоретико-методологичен подход за 
изследване на Европейския съюз и интеграционния процес, приложим и към 
всяка друга социална система; (3) систематизиране на основните 
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геополитически и геоикономически  тенденции и стратегии за развитие на ЕС и 
формулиране на актуални постановки за система и структура на 
международната политика на ЕС спрямо Китай. 

2) Научно-приложни приноси -  свързани са с: (1) извеждане на подход за оценка 
на политиката на ЕС спрямо страните от региона на Средна Азия, на база на 
който са направени конкретни изводи и препоръки за развитие на 
международните отношения и политика; (2) извеждане на основни направления 
и фактори, които оказват влияние за развитието и либерализацията на 
енергийния пазар в ЕС; (3) разработване на многомерен аналитичен модел на 
„Източното партньорство“ като инструмент за разширяване на сферата на 
влияние на ЕС, който замества пълноценното включване в съюза поради 
изчерпването на неговите ресурси; (4) На базата на емпиричен анализ са 
оценени ефективността и възвръщаемостта на инвестициите във фотоволтаични 
генератори и са изведени препоръки за тяхното потенциално предефиниране 
като фактор и елемент на енергийната политика в контекста на политическата 
им обусловеност и икономическата необоснованост без наличието на държавни 
субсидии. 

7. Основни критични бележки и препоръки към кандидата  
В представения списък с приносите и резюметата на публикациите за участие в 

конкурса прави впечатление, че не фигурират всички предствени публикации. Това 
затруднява членовете на научното жури да систематизират информацията и изисква 
подробен преглед и оценка на всяка представена публикация. При внимателен преглед 
на тези публикации се установяват различия по отношение на съдържанието, 
подходите, акцентите и основните тези на изследванията. Бих препоръчала в бъдеще 
кандидата да бъде по-прецизен при формулирането на резюметата на своите 
публикации. 

Друга препоръка, която може да се отправи към работата на доц. д.н. Георги 
Чанков е да задълбочи научно-изследователската си работа в областта на теорията на 
международните търговски и транспортни отношения. Той е посветил голяма част от 
творчеството си на развитието на интеграционните процеси в ЕС, както и на 
международната икономика и политика по отношение на Китай и Средна Азия. Важен 
момент в такъв тип изследвания е интегрирането на дискусията за международните 
отношения с изискванията за трансформационно развитие на икономическите системи, 
като по този начин резултатите от неговите научни изследвания ще доведат до 
извеждане на нови приноси за икономическата наука. 

8. Заключение 
Прегледът на научните публикации, преподавателската и изследователската 

дейност, както и на обществената и практическа работа на доц. д.н. Георги Чанков 
Георгиев дава основание да се направи извода, че неговата кандидатура отговаря на 
нормативните изисквания за заемане на академичната длъжност „професор” съгласно 
Задължителните условия по ЗРАСБР, на значимите критерии и допълнителните 
изисквания в съответствие с чл.35. от Правилника за провеждането на конкурси за 
придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в УНСС 

Публикациите на кандидата съдържат конкретни теоретични, методологически 
и приложни приноси.  
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До момента на изготвяне на становището не са постъпили сигнали за нарушени 
авторски права и не е установено наличие на съвпадения с научни трудове и 
публикации на други автори. 

На основание на всичко изложено до тук давам своята положителна оценка ЗА 
избирането на доц. д.н. Георги Чанков Георгиев на академичната длъжност 
„професор”. 
 

01.12.2023 г.      Подпис: ……………………………….. 
гр. София     /проф. д-р Христина Николова/ 
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UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 
   
 

REVIEW FOR PROMOTION TO PROFESSOR 
 
Referee: Prof. Dr. Christina Lazarova Nikolova 

Scientific field 3.8 Economics, Economics and Management (Economics of 
Transport). 
Head of Department of Economics of Transport and Energy at the UNWE 

 
About: promotion to the rank of professor in the field of 3.8. Economics, World 

Economics and International Economic Relations (European Integration) at 
the UNWE, announced in the Official Journal No. 70/15.08.2023. 

9. Information about the promotion procedure 
According to Protocol №1/28.09.2023 of the Faculty of International Economics and 

Politics at UNWE, the promotion procedure is announced for the Department of International 
Relations needs. I am appointed as a member of the Promotion Committee following Order 
№2652/13.10.2023 of the Deputy Rector of the UNWE. 

10. Brief information about the candidate for the promotion 
Only one candidate - Assoc. Prof. Georgi Chankov Georgiev, Dr.Sc., has submitted 

documents for the promotion to professor. He is a lecturer and scientist at the Department of 
International Relations at the UNWE. 

11. Fulfilling the requirements for the academic position 
Based on the documentation provided, it can be concluded that the candidature of Assoc. 

Prof. Georgi Chankov Georgiev meets the minimum and additional mandatory conditions for 
holding the academic position of Professor, as stipulated in the Law on Academic and 
Professional Development (Art. 2b) and the criteria in Art. 35 of the Regulations for the 
Conduct of Competitions for the Acquisition of Scientific Degrees and for the Filling of 
Academic Positions at the UNWE, which is also established by the decision of the 
Habilitation Council of the UNWE (Protocol No. 6 of 10.05.2023). 

Arguments supporting this conclusion include the following: 
• The candidate has defended the dissertation thesis on The Internal Market 

and the Integration Process in the European Union for the award of PhD 
degree. 

• He defended the dissertation thesis for the Doctor of Sciences on a topic 
related to the role of energy and transport factors in the structural 
transformation of the EU. 

• Georgi Chankov has been appointed to the academic position of associate 
professor for eleven years and four months at the Department of International 
Relations, Faculty of International Economics and Politics of the UNWE - 
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Order of the Rector of the UNWE № 1244 of 18.07.2012 and accordingly 
fulfilled auditorium employment for the period.  

• The candidate supervised two PhD students, who successfully defended in 
2016 and 2023, respectively.  

• For the period after the promotion to associate professor, the candidate has 17 
publications, including: 

o Three monographs, respectively, one - presented as a habilitation 
thesis (on The Energy Policy of the European Union), one that is not 
presented as a major habilitation thesis (on Geopolitical and Geo-
economic Rivalries in Central Asia and the Caspian Region") and one 
book published based on a defended dissertation for the degree of 
Doctor of Science (entitled: "Geopolitical and Geo-economic Rivalries 
in Central Asia and the Caspian Region");  

o Six articles and five papers were published in non-refereed peer-
reviewed journals or edited collective volumes. 

o Two studies and three reports were published in scientific 
journals, refereed, and indexed in world-renowned databases of 
scientific information. 

o Two chapters in published collective monographs, as follows: one 
on "Global geo-economic and political rivalry against the backdrop of 
the 2008 crisis" and the other on "One Belt - One Road, China's 
strategic project" in the monograph "The Black Sea Region in Global 
Economy and Politics". 

o Four of the publications submitted for the competition are in English - 
3 are in foreign journals or collections of papers. 

• Twenty citations were found, including. There are three citations in 
scientific journals, refereed and indexed in world-known databases with 
scientific information or monographs and collective volumes, twelve - in 
monographs and collective books with scientific peer review and five in 
non-refereed journals with scientific peer review. 

• In the period 2012 - 2023, Assoc. Prof. Georgi Chankov has led research 
teams in implementing one national and two university projects and has 
participated in two international and two university projects. 

• The candidate submitted in his portfolio one university textbook 
("European Civilization and Culture. A Guide to Antiquity"), in a volume of 
191 pages, published in 2022. 

• Membership and participation of the candidate in the Bulgarian 
Executive Search Association - a professional organisation of consultants in 
finding and attracting senior management personnel in Bulgaria and in two 
Editorial Boards – of the Journal of International Journal of European Studies 
and KSI - Transactions on Knowledge Society. 

 

12. Evaluation of the candidate's teaching activity  
Prof. Georgi Chankov has almost 30 years of experience as a lecturer. He teaches 

courses on European Cooperation and Economic Integration, Eastern Europe in International 
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Relations, European Civilization and Culture and Corporate Governance in Europe to the 
students of International Relations and European Politics and Economics. 

The candidate has lectured in a foreign language as a guest lecturer at the Technical 
University of Sofia. Aachen (2011 -2016), at the Technical University of Aachen (2011 -
2016), at the Technical University of Aachen (2011 -2016). Karlsruhe (2017-2018) and at the 
University of Aachen (2017-2018). Heilbronn (2019 and 2020) - Germany, at the University 
of Bratislava, Slovakia (2016), and at the Technical University of Sofia (in German) - in 
2019.  

Analysing the submitted documents and other materials for promotion and considering 
my impressions allow me to conclude that Prof. Georgi Chankov is a lecturer with profound 
teaching, practical and research experience well accepted among students, colleagues, and 
the scientific community.  

13. Brief description of the submitted scientific papers/publications 
Based on a careful reading of the publications, the following main areas of the candidate's 

research activity can be outlined: 
1) Research in European integration, economics, and politics (9 publications, including 1 

monograph, 1 book published based on a defended dissertation for the degree of Doctor of 
Science and 1 textbook).  

2) Research in the geo-economic and geopolitical relations of the EU and Bulgaria with 
China (4 publications, including 1 monograph and 1 book chapter). 

4) Study of the development and functioning of the European and international transport 
and energy market (4 publications, including 1 book chapter). 

The publications submitted concerning the competition procedure fully correspond to the 
scientific field and the speciality in which the competition was announced. They meet the 
minimum compulsory and additional requirements for the academic promotion to Professor 
in terms of quality and quantity. 

14. Synthesised assessment of the leading scientific and applied contributions of the 
candidate 

The main scientific and applied contributions of the candidate can be summarised as 
follows:  

3) Scientific contributions - related to (1) formulation, systematisation and clarification 
of fundamental principles and concepts concerning the system of international relations 
and the EU energy policy; (2) systematisation of indicators, criteria and indicators for 
assessing the state of the EU energy market, which are the basis for a proposed 
theoretical and methodological approach to the study of the European Union and the 
integration process, applicable to any other social system; (3) systematisation of the 
main geopolitical and geo-economic trends and strategies for the development of the 
EU energy market. 

4) Scientific and applied contributions - related to (1) derivation of an approach for the 
assessment of the EU policy towards the countries of the Central Asian region, based 
on which specific conclusions and recommendations for the development of 
international relations and policy are made; (2) derivation of the main directions and 
factors that influence the development and liberalisation of the energy market in the 
EU; (3) Development of a multidimensional analytical model of the "Eastern 
Partnership" as a tool for expanding the EU's sphere of influence, which replaces full 
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inclusion in the Union due to the exhaustion of its resources; (4) Based on empirical 
analysis, the effectiveness and returns of investments in photovoltaic generators are 
evaluated and recommendations are made for their potential redefinition as a factor 
and element of energy policy in the context of their political conditionality and 
economic unjustifiability without the presence of the state. 

15. Main critical remarks and recommendations to the candidate  
In the submitted list of contributions and abstracts of the publications for promotion, it is 

noticeable that only some submitted publications are listed. This makes it difficult for the 
members of the scientific jury to systematise the information and requires a detailed review 
and evaluation of each proposed publication. A careful examination of these publications 
reveals differences in content, approaches, emphases, and main theses of the research. I 
recommend that the candidate be more precise in abstracting their publications. 

Another recommendation that can be addressed to the work of Prof. Georgi Chankov is to 
deepen his research work in the theory of international trade and transport relations. He has 
devoted much of his work to developing EU integration processes and international 
economics and politics in China and Central Asia. An essential point in this type of research 
is to integrate the discussion of international relations with the requirements of the 
transformational development of economic systems. Thus, the results of his research will 
lead to new contributions to economic science. 

16. Conclusion 
The review of the scientific publications, teaching and research activities, as well as of 

the public and practical work of Assoc. Prof. Georgi Chankov Georgiev gives grounds to 
conclude that his candidature meets the statutory requirements for the academic position of 
Professor according to the Mandatory Conditions under the Law on the Academic Degrees 
and Academic Positions at the UNWE, the significant criteria and the additional 
requirements under Article 35 of the Regulations for the Conduct of Competitions for the 
Acquisition of Scientific Degrees and the Filling of Academic Positions at the UNWE. 

The candidate's publications contain specific theoretical, methodological, and applied 
contributions.  

Reports of copyright infringement have been received before the writing, and no 
matches with scientific papers and publications of other authors have been identified. 

Based on all the above, I give my positive evaluation of the election of Assoc. Prof. 
Georgi Chankov Georgiev to the academic position of Professor. 
 
 

01.12.2023      Signature: ...................................... 
Sofia      /Prof. Dr. Christina Nikolova/ 
 


